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MINIMO DE VETOR




0 PROBLEMA DO MINIMO DE VETOR

Minimo de Vetor

Instancia: (v, a,b), onde v é um vetor indexado por |a..b], com a < b.
Resposta: m € [a..b] tal que v[m] < v[i] para todo 7 € [a..b].

Minimo(v, a, b)

m <14 a
Enquanto ¢ < b
14— 141
Se v[i| < v|m]

m < 1
Devolva m

concluimos (aulas passadas):

Minimo(v, a, b) efetua b — a comparagdes entre elementos de v




MiNIMO DE VETOR: SOLUCAO RECURSIVA

Minimo’(v, a, b)

m < solucao da instancia (v,a,b — 1)
Se v|b| < v|m]

m 4 b
Devolva m




MiNIMO DE VETOR: SOLUCAO RECURSIVA

Minimo’(v, a, b)

m < Minimo'(v,a,b — 1)
Se v|b] < v|m]

m <— b
Devolva m




Exemplo. Ezecutar Minimo' (v, 1,2) para

Minimo’(v, a, b)

m < Minimo'(v, a,b — 1)
Se v[b] < v|m)|

m < b
Devolva m




MiNIMO DE VETOR: SOLUCAO RECURSIVA

Quando a = b, a tripla (v,a,b — 1) nao é uma instancia do problema de
Minimo de Vetor. Entao,

Minimo’(v, a, b)
Sea=2>
Devolva a
m < Minimo' (v, a,b — 1)
Se v|b] < v|m]
m < b
Devolva m




Exemplo. Ezecutar Minimo'(v,1,3) e Minimo'(v,4,7)

@‘1‘2‘3‘4‘5‘6‘7 Minimo’ (v, a, b)

o] [16 234421584 > e

Devolva a
m < Minimo' (v, a,b — 1)
Se v[b] < v[m)]

m<b
Devolva m




LEMBRANDO: ELEMENTOS DA RECURSAO

Um algoritmo recursivo € um algoritmo que invoca a si proprio.
Num algoritmo recursivo existem sempre 3 elementos:

Base: Computacao das instancias que nao sao resolvidas de maneira recur-
siva;

Recursao: Invocacao do algoritmo para outra instancia do problema;

Passo: Transformacao da resposta dessa outra instancia em uma resposta
da instancia original.



ELEMENTOS DA RECURSAQ

No caso do algoritmo Minimo' temos que
Base: as instancias (v, a, b) onde a = b.

Recursao: a computacao de Minimo'(v,a,b — 1).

Passo: a transformacao da resposta “parcial” de Minimo'(v, a,b — 1) numa
resposta “completa” de Minimo'(v, a, b).



ANALISE

quantas comparagoes entre elementos de v

sdio feitas na execugdio de Minimo'(v, a, b)?

N : nUmero de elementos no vetor

* paraentrada (v,a,b),n = b—a+1

C’(n): nimero de comparagdes na execugdo de Minimo'(v,a,b) quandob—a+1 = n



ANALISE

C'(n) 0, sen =1,
n) —
1 + nimero de comparacoes na execucao de Minimo'(v,a,b—1), sen > 1.

* na execugdo de Minimo'(v,a,b — 1) temos (b — 1) —a+ 1 = n — 1 elementos




ANALISE

0, sen =1,
1 + nimero de comparacoes na execucao de Minimo'(v,a,b—1), sen > 1.

assim:

na execucdo de Minimo'(v,a,b — 1)temos (b —1) —a+ 1 = n — 1 elementos

nimero de comparagoes na execucao de Minimo'(v,a,b — 1) = C'(n — 1)




ANALISE

C'(n) 0, sen =1,
n) —
1 + nimero de comparacoes na execucao de Minimo'(v,a,b—1), sen > 1.

* na execugdo de Minimo'(v,a,b — 1) temos (b — 1) —a+ 1 = n — 1 elementos

assim:

nimero de comparagoes na execucao de Minimo'(v,a,b — 1) = C'(n — 1)

e portanto:

f
0, sen =1,

C'(n) = <
() 1+ (n—1), sen>1.




RECORRENCIAS

C" é uma funcao definida recursivamente, ou seja, uma recorréncia

Exemplo. Calcular C'(7)

a solugcdéio de uma recorréncia é a

expressdo ndo recursiva da recorréncia




RECORRENCIAS

solugdo de C’(n):



CHAO E TETO

Definicao. Dado x € R, o0 chao de x é o mator inteiro menor ou igual a x,
ou seja,
x| =max{z € Z| z < x},

e o teto de x € o menor inteiro maior ou igual a x, ou seja,

x| =min{z € Z| z > x},




CHAO E TETO: EXEMPLOS
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